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А́фрика — другий за площею і населенням материк у світі, після Євразії. З 
площею понад 30 300 000 км², враховуючи прилеглі острови — він займає 
5,9 % площі земної поверхні і 20,3 % площі суходолу. А його населення — 

понад 922 млн[1] (на 2005), становить понад 12 % населення світу.



 Африка найбільший з трьох материків «південної групи». Відокремлена від Європи 
Середземним морем, вона з'єднана з Азією у своїй північно-східній частині Суецьким 

перешийком (який перетинається Суецьким каналом) завширшки 130 км. В геополітичному 
контексті, як правило, Синайський півострів, який належить Єгипту і розміщений на схід від 
Суецького каналу часто вважають частиною Африки. Африка простягається приблизно на 8 

000 км від найбільш північної точки мису Рас-Енґела в Тунісі (37°21′ півн. широти) до найбільш 
південої точки — мису Голкового в ПАР(34°51′15″ півд. широти), а відстань від найбільш західної 
точки материка — мису Альмаді в Сенегалі (17°33′22″ зах. довготи) до найсхіднішої — мису Рас-
Гафун в Сомалі (17°33′22″ сх. довготи) дорівнює приблизно 7 400 км. Довжина берегової лінії 
становить 26 000 км, і відсутність глибоких берегових заглиблень можна проілюструвати тим 

фактом, що Європа, яка займає лишень 9 700 000 км² — менше ніж третину площі Африки — має 
берегову лінію завдовжки 32 000 км.

Найбільша країна Африки — Алжир, а найменша — Сейшели — архіпелаг на схід від материка. 
Найменша континентальна держава — Гамбія.



• Рельєф
• Топографічна мапа Африки
• У рельєфі Африки переважають рівнини, плато і плоскогір'я, що лежать на висоті 200—500 м над рівнем 

моря (39 % площі) і 500—1000 м над рівнем моря (28,1 % площі). Низовини займають лише 9,8 % площі, 
головним чином уздовж прибережних окраїн. За середньою висотою над рівнем моря (750 м) Африка 
поступається лише Антарктиді і Євразії. Майже всю Африку на північ від екватора займають рівнини і 
плато Сахари і Судану, серед яких у центрі Сахари піднімаються нагір'я Ахаггар і Тібесті (гора Емі-Куси, 
висота 3415 м), у Судані — плато Дарфур (гора Мара, 3088 м). На північному заході над рівнинами Сахари 
піднімаються Атлаські гори (гора Тубкаль, 4165 м), на сході уздовж Червоного моря простягається хребет 
Етбай (гора Ода, 2259 м). Рівнини Судану з півдня обрамлені Північно-Гвінейською височиною (гора 
Бинтимані, 1948 м) і плоскогір'ям Азанде; зі сходу над ними піднімається Ефіопське нагір'я (гора Рас-
Дашан, 4620 м). Воно круто обривається до западини Афар, де знаходиться найглибша западина 
Африки (озеро Ассаль, 150 м).

• Саванна (Кратер Нгоронгоро)
• За плоскогір'ям Азанде лежить западина Конго, обмежена з заходу Південно-Гвінейською височиною, з 

півдня — плоскогір'ям Лунда-Катанга, зі сходу — Східно-Африканським плоскогір'ям, на якому височать 
найвищі вершини Африки — гора Кіліманджаро (5895 м), гора Рувензорі (5109 м). Південну Африку 
займають високі рівнини Калахарі, облямовані з заходу плоскогір'ями Намакваленд, Дамараленд, Каоко, 
зі сходу — Драконовими горами (гора Табана-Нтленьяна, 3482 м). Уздовж південної окраїни материка 
простягаються середньовисотні Капські гори. Перевага на материку вирівняного рельєфу зумовлена 
його платформною структурою. У північно-західній частині Африки з глибоким заляганням фундаменту і 
широким розвитком осадового чохла переважають висоти менше 1000 м (Низька Африка); на південному 
заході Африки характерні висоти понад 1000 м (Висока Африка). Прогинам і виступам Африканської 
платформи відповідають великі западини (Калахарі, Конго, Чадська та інші).

• Найбільше піднята і роздроблена східна окраїна Африки у межах активізованої ділянки платформи 
(Ефіопське нагір'я, Східно-Африканське плоскогір'я), де простягається складна система східно-
африканських розломів. У піднятих областях Високої Африки найбільшу площу займають цокольні 
рівнини і цокольні брилові гори, що обрамляють западини Східної Африки (у тому числі Рувензорі) і 
Катанги. У Низькій Африці цокольні хребти і масиви простягаються уздовж узбережжя Гвінейської затоки, 
виступають у Сахарі (у нагір'ях Лхаггар, Тібесті, хребет Етбай). Лавові плато і конуси поширені на 
Ефіопському нагір'ї і в Східній Африці (Кіліманджаро, Кенія й ін.), вінчають вершини Ахаггара і Тібесті, є в 
Судані (гора Марра), Камеруні (вулкан Камерун, гори Адамава), перекривають Драконові гори в Лесото.



Клімат
Докладніше: Клімат Африки

Більша частина Африки лежить у тропічних зонах і тільки північні та південні окраїни — у 
субтропічних. Африка — найтепліший з усіх материків, оскільки більша її частина лежить між 
тропіками у спекотному тепловому поясі. Найвища пересічна місячна (липнева) температура 
спостерігається в Сахарі (до +40 °C); тут же констатована найвища температура всієї Землі +58 °

C. Пересічні липневі температури на південних окраїнах Африки не нижчі за +12 °C, у північній 
частині Африки +25° — +30 °C. Пересічні січневі температури на Півночі становлять +10 °C, на 

півдні +30 °C. Розподіл опадів дуже нерівномірний, найбільше (понад 3000 мм) опадів у 
приекваторіальній зоні (западина Конго, узбережжя Гвінейської затоки). В саванах, де чітко 
виявлений сухий період, опадів 1000—1300 мм на рік, причому мінімум припадає на зиму. Із 
збільшенням широти зростає тривалість посушливого періоду в саванах і зменшується 
кількість опадів. Найменше опадів у центральній частині Сахари і на південно-західному 

узбережжі Африки (пустеля Наміб). На північних і південних окраїнах Африки 

більше опадів випадає взимку, літо сухе.



Політика
Політична мапа Африки

В Африці розташовано 57 країн, з них 3 — самопроголошені та невизнані. Більшість з них довгий час були 
колоніями європейських держав і отримали незалежність тільки в 50—60-их роках XX століття. До цього 

незалежними були тільки Єгипет (з 1922 року), Ефіопія (з часів середньовіччя), Ліберія (з 1847 року) та ПАР 
(з 1910 року). У ПАР та Південній Родезії (Зімбабве) аж до 80-90-х років XX століття зберігався режим 
апартеїду, дискримінаційний по відношенню до корінного (негроїдного) населення. У наш час[Коли?] у 

багатьох африканських державах керують режими, дискримінаційні по відношенню до білого населення.
На півночі континенту розташовані території Сеута, Мелілья ( Іспанія) та архіпелаги Канарські острови 

( Іспанія) та Мадейра ( Португалія); на сході Сокотра ( Ємен) . Африка, другий за величиною після Євразії 
материк, на території якого вмістилося півсотні країн. Назва Африка набула вжитку на Заході завдяки 
римлянам, які використовували назву Africa terra — «земля Афрі» (множина, чи у однині — Афер) — для 
північної частини материка, а також і для провінції Африки з її столицею Карфагеном, що відповідає 

теперішньому Тунісу.



Райони та території
Докладніше: Макрорегіони (ООН)

   Північна Африка
   Західна Африка

   Центральна Африка
   Східна Африка

   Південна Африка
За природними умовами Африки можна поділити на такі райони: Північна Африка — область Атлаських гір, що 
оточують внутрішнє плато; Сахара — найбільша у світі тропічна пустеля, що займає 1/3 площі Африки; Судан — 
область саван, що тягнеться від Атлантичного узбережжя до Абіссінського нагір'я; Екваторіальна — Західна і 

Центральна Африка — район тропічних лісів, що простягаються вздовж південних схилів підвищень Північної Гвінеї 
через більшу частину басейну Конго; Східна Африка — від Абіссінського нагір'я до р. Замбезі — область нагір'їв і 
плато висотою 1000 м і більше, розбитих скидами, з проявами вулканізму; Південна Африка — на південь від 

вододільного плато Конго — Замбезі, зайнята широкою западиною Калахарі, оточеною горами.



Населення
Етнолінгвістична карта, станом на 1996 рік

Докладніше: Населення Африки

Населення Африки — конгломерат численних племен і народностей, який утворився в результаті переселення 

аборигенів, вторгнення арабів з Азії та європейської колонізації. В антропологічному, мовному, соціально-економічному і 
культурному відношенні воно дуже різноманітне і належить до трьох великих рас. На південь від Сахари, в Західному і 

Центральному Судані, верхів'ях Нілу, басейні Конго, в Східній тропічній і південній Африці живуть народи великої негроїдної 
раси, до якої належать: негрська раса (представники її характеризуються темним кольором шкіри, кучерявим волоссям, 

прогнатизмом, широким носом, але ці ознаки дуже мінливі); негрільська раса — низькорослі племена пігмеїв (зріст їх 141—142 
см) — населяє тропічні ліси в басейнах рік Конго, Огоуе (має порівняно світлу шкіру, тонкі губи, широкий ніс); бушменська раса 
(бушмени і готтентоти) розселена в пустелі Калахарі і південно-західної Африки (для неї характерний низький зріст, поєднання 

рис негроїдної раси з ознаками монголоїдної: плоске обличчя, жовта шкіра).
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